

联合国



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1997/186
3 March 1997
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1997年3月3日

阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

根据收到的指示,请将所附阿塞拜疆共和国外交部1997年3月3日发表的声明作为安全理事会的文件分发为荷(见附件)。

常驻代表

叶尔达尔·库利耶夫(签名)

1997年3月3日阿塞拜疆
外交部发表的声明

(原件：俄文)

1997年2月21日，阿塞拜疆共和国外交部曾就俄罗斯联邦政府合作事务部部长阿曼·图列耶夫指出的俄罗斯武器非法提供给亚美尼亚共和国之事发表声明(S/1997/147)。依照图列耶夫所言，在过去两年间亚美尼亚曾非法接受84辆T-72型坦克和50辆步兵战斗车和配用零件。

阿塞拜疆感到特别忧虑的是亚美尼亚违反国际法准则和和平解决亚美尼亚-阿塞拜疆冲突的原则已经取得这些非法运交的武器。该国对阿塞拜疆共和国的侵略已占领了阿塞拜疆20%的领土并使一百余万的阿塞拜疆人背离家园。向亚美尼亚非法运送武器也严重违反了《欧洲常规武装部队条约》的规定，并使在《条约》范畴内寻找解决现有各项问题的工作更趋复杂。

阿塞拜疆向全体缔约国而尤其是向俄罗斯联邦提出迫切要求，期望采取一切适当措施，揭露和消除这些非法武器。

阿塞拜疆共和国吁请亚美尼亚共和国和平解决冲突，并且不采取扩大军事力量的政策。

令人遗憾的是至今尚未得到俄罗斯联邦政府的正式答复。

亚美尼亚共和国外交部1997年2月28日的声明(S/1997/179)令人感到惊异，其中它毫无根据地妄图指责阿塞拜疆的这些活动竟然促成了亚美尼亚采取这样的政治路线。目前有一项问题，是谁在备战：是谁在非法和秘密取得武器，部署到邻国政府武装侵略后的被占领土，还是谁在吁请国际社会注意这种非法行径？

不论阿曼·图列耶夫如何揭露，以及埃里温当局如何反应，事实显示亚美尼亚最近持续作出武装准备，扩大军事力量，巩固军事侵略的成果。

根据阿塞拜疆共和国目前拥有的可靠消息，亚美尼亚已拥有射程可达300公里并

可携带核攻击弹头的火箭装置。事实上，已有20名阿塞拜疆知道姓名的亚美尼亚共和国武装部队的现役军人在卡普斯基尼亞尔斯的波德莫斯科附近的俄罗斯联邦国防部的一个训练基地接受这些火箭的维修和使用训练。前述各种事实可能可以不断描述，但只要有一件事实就足以说明全貌，即亚美尼亚依然继续扩张军事力量，以期筹划新一轮对阿塞拜疆共和国的侵略。

所剩下的只是对虚伪所表示的惊异，即亚美尼亚竟然宣称它与这些活动无关。

阿塞拜疆共和国外交部奉命指出，阿塞拜疆共和国一向拥护亚美尼亚-阿塞拜疆冲突的和平解决，并希望尽快依照欧安组织里斯本首脑会议通过的解决办法恢复欧安组织明斯克小组的谈判。

阿塞拜疆共和国期待俄罗斯联邦方面的积极行动，以期消除非法武器的运送及其影响，并防止未来再度发生此事。

- - - - -